Учебная дисциплина «История белорусской государственности»

Учебная дисциплина «История белорусской государственности» «Социальногуманитарный модуль-1» содержится в государственном компоненте учебных планов для специальностей «Правоведение», «Экономическое право», «Государственное управление и право», «Судебные криминалистические экспертизы».

Для усвоения содержания учебной дисциплины «История белорусской государственности» необходимы знания учебных дисциплин «Общая теория права», «Теория государства и права», «Общая теория государства и права», «История государства и права зарубежных стран». Подобная взаимосвязь позволяет реализовать комплексный подход в вопросе формирования профессиональных компетенций выпускника.

Учебная дисциплина формирует компетенции: УК-7 Обладать гуманистическим мировоззрением, качествами гражданственности и патриотизма; УК-9 – Выявлять факторы и механизмы исторического развития, определять значение исторических событий; УК-17 (по специальности «Судебные криминалистические экспертизы» УК-20) – Обладать способностью анализировать процессы государственного строительства в разные исторические периоды, выявлять факторы и механизмы исторических изменений, определять социально-политическое значение исторических событий (личностей, артефактов и символов) для современной белорусской государственности, в совершенстве использовать выявленные закономерности в процессе формирования гражданской идентичности.

Результаты обучения:

знать: хронологическую последовательность, этапы и особенности формирования и развития белорусской государственности; истоки и условия формирования государственно-правовых институтов, эволюцию политической системы белорусского государства; основные этапы формирования белорусской нации, предпосылки и особенности формирования белорусской модели социально-экономического развития, основные направления внутренней и внешней политики современного белорусского государства.

уметь: выявлять факторы и механизмы исторического развития, определять общественное значение исторических событий, анализировать процессы государственного строительства в разные исторические периоды, выявлять факторы и механизмы исторических изменений, использовать полученные знания для анализа существующей политико-правовой реальности; аргументированно и четко формулировать свою позицию по актуальным вопросам политической, социально-экономической и культурной сфер.

владеть: основными методами, способами и средствами получения, обработки историко-правовой информации; понятийным аппаратом по учебной дисциплине; навыками исследовательской работы для решения задач в избранной сфере профессиональной деятельности, навыками работы с научной литературой,

нормативными правовыми актами и правоприменительными актами прошлого; комплексом научных знаний по истории белорусской государственности.

На изучение учебной дисциплины отводится 108 часов, в том числе: для дневной формы получения высшего образования — 54 аудиторных часа, 54 часа самостоятельной работы; для заочная форма получения высшего образования — 12 аудиторных часов, 96 часов самостоятельной работы. Трудоемкость — 3 зачетные единицы. Форма промежуточной аттестации устный опрос и (или) тестирование по теме 1.6. Форма текущей аттестации по учебной дисциплине: экзамен в 1 семестре (экзамен в 4 семестре для для заочной формы получения общего высшего образования (срок получения образования 3 года)).